

开栏语:

党建引领“三治融合”百花齐放

——2020年度上街区城乡社区发展治理亮点工作系列报道

近年来,上街区深入贯彻落实习近平总书记关于城乡社区治理工作的一系列重要论述,在推动社区治理工作中,坚持以人民为中心的发展理念,以服务群众为根本宗旨,充分发挥社区党组织的领导核心作用、党员的先锋模范

作用、人民群众的主体作用,发挥相关各方的资源优势,探索形成了“党建引领,三治融合”的新路径,深入推进社区治理能力和治理水平现代化,为美丽上街和郑州国家中心城市作出积极贡献。

为了展示上街区社区治理工作近年来取得的成果,便于社区治理工作相互学习借鉴,取长补短,推动各项工作再上新台阶,上街区融媒体中心联合区委社治委特推出《2020年度上街区城乡社区发展治理亮点工作系列报道》。

朝阳社区好地方 居民心中暖洋洋

“新社区服务中心建成以后,我觉得好处真是太多了。”在朝阳社区讲党课的廖朴林爷爷夸赞道,“一个是办公环境好了,社区工作人员工作时心情更好,为我们居民服务也更有劲头;再一个就是活动场地变多了,居民可以参与的文化娱乐活动也多了,我们的生活也更开心。”

党群服务中心

廖爷爷称赞的朝阳社区党群服务中心建成于2020年9月,占地面积1500平方米,设有便民服务大厅、党员活动室、演艺空间、科普大学等19间功能室,为居民提供了一个多元开放的公共空间。

‘一站式’的服务

走进社区便民服务中心,记者看到工作人员耿于茹正为

居民办理业务。没有了之前隔离式的办公柜台,居民可以直接坐在社区工作人员旁边,实时了解电脑屏幕上自己业务的办理进度。“‘相聚党旗下,服务零距离’是我们的服务宗旨,亲民化的服务环境、‘一站式’的服务项目,拉近了我们和群众之间的距离。”耿于茹介绍说。

新党群服务中心

“流水潺潺花更妍,白墙黛瓦傍晴川。喜事连连除旧俗,画廊幅幅贺新篇。”新社区党群服务中心的建成,不仅从硬件上推动了新时代的社区服务工作,还从软件上提升了社区服务质量,推动了朝阳文化建设,展现了居民新面貌、新风尚。

党员活动室全天候为社区党员开放,集聚民智、同题议事,实现社会治理与经济发展、民生改善的良性互动;“量身

定制”打造的书画、剪纸、合唱等10余间活动室,精心准备的根塑、书画、剪纸等一系列可参与、可互动、能共享的精神文化服务,让老年人老有所学、老有所乐。“对辖区居民来说,新的服务中心就是一个绿色共享、和谐友爱的幸福之家。”耿于茹介绍说,“居民董孝美专门谱写了一首《朝阳社区好地方》,表达对这个大家庭的喜爱。”

如今,在党建引领下,朝阳社区不断提升为民服务水平,致力于为群众办实事、做好事,并积极联合区政府办、司法局、郑州市第十五人民医院等共建单位,开展爱心义诊、免费理发、法制讲座、环境整治等志愿服务活动,提升居民的幸福感和获得感。一切正如歌词中所说,“咱朝阳社区心中暖洋洋,邻里和谐美,困难大家帮,朝阳社区好地方,好地方……”

三湾街社区 “信访代办”架起沟通连心桥



“以后有事只需要一张身份证,从受理到法院诉讼,不用信访人四处跑,其他事情你们来代办,这可太好了。”参加信访代办活动的张先生高兴地说道。

为进一步畅通和拓宽信访渠道,依法、及时就地解决群众合理诉求,3月23日,三湾街社区在丹尼斯超市门前开展了信访代办工作宣传活动,通过横幅、宣传页等方式,向群众推广了信访代办员队伍、代办工作制度与代办事项程序。

据了解,信访代办就是让群众信访实现“只进一扇门、认准一个人、事项一次办”,群众有问题就近找到组织,有诉求纠纷能第一时间找到倾诉人,及时高效解决问题。三湾街社区由社区书记、“两委”成员、社区民警、人民调解员等担任信访代办员,让群众少跑腿、少操心。

(记者 蔡肇娥 通讯员 吴勤勤 时阳)

大坡顶村 为民解忧 方便出行

近日,区财政局驻峡窝镇大坡顶工作队思群众所思,积极协调解决群众出行“直通路”,受到了居民与附近商户的一致好评。

在“大走访”活动中,驻村工作队了解到,安置区北门外未设直通路,居民出门后需绕行近800米才能通往道路,一旦发生安全事故,也会耽误救援时间;安置区西侧和南侧的商户反映,门店和道路之间有10米的绿化带,希望能增设路口,便于引流顾客。

针对居民和商户反映的问题,驻村工作队同村“两委”商议,在距离安置区北门外最近处和安置区西侧中间开设两个路口。随后,驻村工作队主动联系区城管局,办理好开设路口的相关手续,联系区绿化管理中心,及时移栽原有绿化树木,并协调了两家施工单位为开设路口免费施工。

大坡顶村党总支书记许松岭表示,开通两个路口是大坡顶村积极践行“学党史 悟思想 办实事 开新局”活动的又一项举措,驻村工作队和村“两委”形成合力,及时完成施工,不仅方便了居民出行,还提高了小区周边面房的出租率,赢得居民和商户的一致称赞。

(记者 慕丹丹 通讯员 时照)

八旬老人迷路走失 巡防民警接力帮忙回家

近日,一位八旬老人独自离家走失,济源路街道巡防队员和民警接力,帮助老人顺利回家。

3月20日下午5点,济源路街道巡防队在巡逻执勤时,发现铝城公园南门处有一位高龄老人转来转去,神情焦灼。巡防队员上前询问得知,老人下午独自一人乘公交车外出遛弯,却忘了回家的路,一直在附近兜圈子,已在此滞留了近一个小时。因老人神情恍惚,没能提供名字与家庭住址。

考虑到老人年事已高,巡防队员带老人到附近商店休息后,向济源路派出所民警反映情况,民警通过查找户籍信息及时联系上了老人的家属,随后将老人送回家中。老人的儿子激动地向巡防队员连声道谢:“多亏了你们,不然后果不堪设想。”

(记者 蔡肇娥 通讯员 倪骥)

康乐社区 为民服务办实事 居民感激送锦旗

3月24日,81岁的杨大爷来到康乐社区居委会,将一面书写有“热心助老献真情 无私奉献传美德”的锦旗送到了工作人员手中,以表达他对社区相助的感激之情。

据了解,杨大爷的老伴将银行卡密码忘记,不能正常使用。由于腿脚不便,子女不在身边,无法亲自到银行办理重置密码业务。社区工作人员杨靖得知情况后,第一时间联系到郑州银行上街支行的工作人员,向他们传达了老人的诉求。经过协调,最终通过微信视频的方式为老人办理了业务。(记者 孙畅 通讯员 赵爽)

招租

位于我区中心路9号院(亚星盛世小区对面),独立四层商务楼,建筑面积8000余平方米,附近交通便利,商圈成熟,人群居住密集,产权为区属国有独资企业所有。现公开招租,欢迎意向承租人咨询。联系人:王海超 电话:68115977 15838193617

东方社区 节水爱水 你我同行

3月22日,东方社区开展“节水爱水 你我同行”宣传活动,通过微信群发送、LED屏幕滚动播放宣传口号、深入辖区楼院、门店发放“节水爱水 你我同行”倡议书,向居民详细讲解“世界水日”的设立背景、设立目的和意义,宣传当代水资源短缺的现状,使居民更加关注和了解我国的基本水情,推动水资源集约安全利用,倡导居民从自身做起,从点滴做起,养成节水型生产生活方式,积极创建节水型社会。

(记者 安晨莹 通讯员 郁逸群)

洒水车秒变消防车 及时灭火解危机

3月23日,我区一待建工地突发起火,附近一辆正在作业的环卫洒水车瞬间秒变“消防车”,及时参与灭火作业,避免了火势进一步蔓延。

当天上午11点多,我区科学大道与通航三路交叉口附近一待建工地发生火灾。接到通知后,区城管局第一时间联系了环卫公司,洒水车迅速到达现场,立即展开救火。随后,消防人员也赶到现场,环卫公司与消防人员相互配合,进行了后期灭火工作。由于灭火支援行动迅速有效,极大地减少了群众财产损失。

(记者 安琪 通讯员 刘肖光 李新丽)



为了让居民享受到省级医疗资源,3月22日,汇丰社区党总支开展了“爱心义诊进社区 便民服务送健康”活动。

活动中,社区组织非公企业裕心健康养老机构的医疗志愿者、郑大附属协作医院专家为居民免费测量血糖、血压,提供心内科、口腔科等项目检查以及健康咨询,根据每名患者的身体状况提出治疗建议和健康指导,当天上午受益居民150余人。社区负责人表示,以后将定期开展义诊活动,将优质医疗资源带给更多居民。

(记者 刘世平 通讯员 王禄状)

3月23日,农民工代表李某专程来到民安社区党群服务中心,将一面写有“一心一意为人民 尽心竭力办实事”的锦旗送到社区书记手中。据了解,春节前,民安社区所辖的某房地产项目存在拖欠农民工工资情况,涉及172名农民工工资200万元,经多次讨要未果。社区了解情况后,立刻向上级反映,济源路街道信访办、便民服务中心、社区即刻成立调查组,到项目现场核实情况。了解得知,该工程项目承包商王某将农民工工资挪为他用。经多次协商,王某最终支付了所欠工资。

(记者 冯佳雯 通讯员 汪明珠)



近日,郑州市第二外国语学校举办了“讲红色故事 做强国少年”主题演讲比赛,学生们用生动的语言、真实的情感演绎了《英雄董存瑞的故事》《小英雄海娃》《抗美援朝黄继光》等一个个感人至深、催人奋进的红色经典故事,把同学们带回那个火热的年代,在全校掀起了学习英雄、崇尚英雄的热潮。

(记者 蔡肇娥 通讯员 杜建锋)

3月23日,郑州北大培文学校邀请河南省文宣防火中心高级教官袁明为全校师生做消防知识培训。袁教官通过真实的火灾案例,从防火、灭火、逃生、自救四个方面,为1000余名师生讲述了火灾自救逃生的方法以及灭火器的使用方法等消防安全知识。

(记者 罗浩 通讯员 王振兴)

3月是春季学期近视防控宣传教育月,近日,区实验小学以“共同呵护好孩子的眼睛,给他们一个光明的未来”为主题,开展了一系列爱眼护眼活动。(记者 晏晓盼 通讯员 王佳佳)



2020年度“乡村光荣榜”人物系列报道

有责任担当的好丈夫李政伟

今年49岁的李政伟和妻子结婚20多年来,在工作上无私支持妻子,在生活上关心爱护妻子,展示了好丈夫的责任和担当。提起他的家庭,大家都竖起大拇指。

李政伟的妻子是社区工作人员,事务繁琐,经常早出晚归。特别是疫情防控形势严峻期间,妻子更是忙得昏天黑地,他和妻子两个月仅见过3次面,通过几次电话,好不容易接到妻子一次电话,也是需要他送东西。但李政伟没有丝毫怨言,他理解妻子工作的重要性,更担心妻子的安全,他嘱咐妻子做好防护措施,不要担心家里,一切有他。

在疫情防控比较严峻的几个内,李政伟不但把双方老人照顾得妥妥帖帖,更是为即将参加高考的女儿做好后勤服务,天天变着样做女儿喜欢吃的菜,同女儿一起攻克难题。

李政伟不仅在工作上支持妻子,在生活中更是关心妻子。2017年妻子住院做手术,他不分昼夜陪伴在妻子身边。出院后因工作需要,妻子没有休息就上班了,李政伟心疼不已。为了减少妻子因上下楼引起的刀口疼痛,他每天早晚接送妻子上下班,中午为妻子送饭到单位,就这样坚持了一个多月。由于工作性质,妻子有时候要值夜班。妻子胆

小,只要有时间,李政伟就陪着妻子一起值班。值班条件有限,两人就在办公室的地板上铺上凉席将就一夜。看到妻子每天那么忙,李政伟满是心疼,就主动承担起刷碗、打扫卫生、洗衣服等家务。妻子心情不好发牢骚,他听着;发脾气,他保持沉默,事后再温言相劝。连女儿都开玩笑说:“妈,我爸对我俩这差别对待也太严重了吧!我这个‘小棉袄’都妒忌了……”。妻子则感慨地说:李政伟虽然话不多,但是是个有责任担当的好丈夫!有他在,我的工作才没有后顾之忧,我们家的生活才特别幸福!